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HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI

Tarih

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

3 3 9 3 9

Aşağıdaki sorulanmm, Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın 98 ve İç Tüzüğün

96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Metris R Tipi Kapalı Hapishanesi’nde tutulan ağır hasta mahpus Mehmet Emin Vural, İHD

İstanbul Şubesi’nin açıklamalarına göre hapishane idaresinin keyfi uygulamalan ve tehditleri

üzerine açlık grevine başlamıştır. Hasta mahpus Adana F Tipi Hapishanesi’nden İstanbul’a

tedavi amacıyla sevk edilmiştir. Sevk edildiği Metris R Tipi Kapalı Hapishanesi’nde

gardiyanlar tarafından sürekli darp edildiği ve tedaviye erişemediği iddia edilmektedir.

Anayasa 17. madde, AİHS 3. madde, İstanbul Protokolü, BM Mandela Kuralları ve Avrupa

İnsan Hakları Mahkemesi (AİHM) kararları, mahpuslann sağlık hizmetlerine erişim hakkını ve

kötü muamele yasağını güvence altına almaktadır. Mahpus Mehmet Emin Vural’ın sağlık

sorunlan ve sürdürdüğü açlık grevi, cezaevinde tutulmasını ve yaşam hakkını ciddi biçimde

tehdit etmektedir. Hasta mahpus Mehmet Emin Vural’ın sağlık durumunun bağımsız tıbbi

heyetlerce değerlendirilmesi, kötü muamele iddialannm etkin şekilde soruşturulması ve

infazının ertelenerek tedaviye erişiminin sağlanması hayati önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1. Hasta mahpus Mehmet Emin Vural’ın sağlık durumuna dair güncel raporlar nelerdir?

Bağımsız sağlık kuruluşları tarafından mı hazırlanmıştır?

2. Açlık grevine başlamasına neden olan koşullar hakkında Bakanlık inceleme başlatmış

mıdır veya başlatacak mıdır?

3. Adana F Tipi Hapishanesi’nden İstanbul Metris R Tipi Kapalı Hapishanesi’ne sevk

edilen hasta mahpusun gardiyanlar tarafından sistemik bir biçimde darp edildiği

iddialanna dair soruşturma başlatılmış mıdır veya başlatılacak mıdır?

4. Hapishane idaresinin keyfi uygulamaları nedeniyle tedavi engeli iddiaları doğru mudur?

5. Açlık grevi sürecinde sağlık kontrolleri hangi sıklıkla yapılmaktadır?

6. 2020-2025 yılları arasında açlık grevi nedeniyle yaşamını yitiren mahpus sayısı kaçtır?

7. İHD İstanbul Şubesi ve ailesi başvuruları üzerine Bakanlık hangi işlemleri yapmıştır?

8. İşkence ve kötü muamele iddialarının bağımsız heyetlerce incelenmek' için bir

mekanizma oluşturulacak mıdır?

9. Hasta mahpus Vural’ın sağlık durumu dikkate alındığında infaz erteleme ve tahliye

yönünde süreç başlatılmış mıdır veya başlatılacak mıdır?

10. Benzer durumda olan hasta mahpusların tedaviye erişimini sağlamak için hangi yapısal
önlemler alınacaktır?


